
Svatého otce přivítal spolu s dalšími 
představiteli státu a církve i hejtman 
Jihomoravského kraje Michal Ha-
šek. Po příletu papež v papamobilu 
projel areálem letiště, kde ho očeká-
valo na 120 tisíc poutníků  z České 
republiky i dalších evropských i mi-
moevropských států.

Při následné bohoslužbě s Bene-
diktem XVI. v Brně koncelebrovalo 
čtyřicet biskupů a tisíc kněží, 
z toho více než dvě stě ze zahrani-
čí. V promluvě se papež věnoval 
tématu naděje, které bylo jako jed-
na ze tří božských ctností vybráno 
pro brněnskou návštěvu. „Histo-
rická zkušenost ukazuje, k jakým 
absurditám dospěje člověk, když 
vyloučí Boha z horizontu svých 
rozhodnutí a svého jednání... Mu-
síme svou svobodu stále znovu 
a znovu zaměřovat k dobru,“ uvedl 
Svatý otec. 

„Občas s jistou nostalgií zjistíme, 
že rytmus moderního života má sna-
hu setřít některé stopy minulosti 

bohaté na víru. Je důležité naopak 
neztratit ze zřetele ideál, který vy-
jadřovaly tradiční zvyky. Přede-
vším by mělo být udržováno du-
chovní dědictví vašich předků, aby 
bylo nejen zachováno, ale aby i od-
povídalo potřebám dnešní doby“, 
dodal Benedikt XVI..

„Návštěva Papeže Benedikta XVI. 
v Brně byla pro mne jedinečnou 

událostí, šancí k setkání křesťanské 
tradice a moravské pohostinnosti 
v současném překotném materia-
listickém světě. Cítil jsem ji jako 
velkou příležitost k zamyšlení pro 
každého z nás,“ uvedl hejtman Mi-
chal Hašek, který návštěvu hlavy 
katolické církve na jižní Moravě 
označil za výjimečnou historickou 
událost.  (kr)

Filmaři z celého světa míří do Brna! 
Ve dnech 14. – 18. října se zde totiž 
uskuteční jubilejní padesátý ročník 

Brněnské šestnáctky, mezinárodní 
soutěže krátkometrážních neko-
merčních hraných filmů. „V soutěži 

se představí 81 filmů tvůrců z Evro-
py, USA, Kanady, Austrálie či Asie. 
Kolekce soutěžních filmů je obsaho-
vě i formálně velmi bohatá a různo-
rodá a rozhodně stojí za vidění,“ 
říká Šárka Tryhuková z Brněnské-
ho kulturního centra a podotýká, že 
autorská základna zahrnuje široké 
spektrum filmových tvůrců – od 
amatérů přes studenty k nezávis-
lým profesionálům.     

„Domnívám se, že promítáme 
v Brně opravdu výborná díla, kte-
rá běžný divák nemá šanci nikde 
jinde vidět. Krátké filmy jsou na 
velmi dobré technické úrovni a je-
jich náměty nekopírují běžnou ki-
nematografickou komerci, naopak 
se jejich tvůrci snaží posouvat hra-
nice filmu stále dál, a tak se máme 
možnost každým rokem seznamo-
vat s neuvěřitelnými nápady v ob-
sahu i formě filmů,“ dodává Tryhu-
ková. (tof)

Brněnská šestnáctka slaví půl století
Obyvatelé jižní Moravy se mohou 
cítit zase o něco bezpečněji – zdejší 
záchranáři mají totiž od poloviny 
září k dispozici nový moderní vrtul-
ník, který bude zasahovat při nej-
vážnějších úrazech či nehodách. 
„Jde o generační změnu, která po-

souvá leteckou záchrannou službu 
v Brně ke světové špičce“, řekl o vr-
tulníku typu EC 135 T2+ MUDr. Ros-
tislav Verner, náměstek ředitele 
Zdravotnické záchranné služby Ji-
homoravského kraje. Dále podo-
tknul, že vybavení vrtulníku a uspo-

řádání zdravotnické techniky v něm 
nejen výrazně usnadňuje práci 
zdravotníkům, ale současně také 
zvyšuje bezpečnost pro posádku 
i pro pacienta.

„Přeji občanům Jihomoravského 
kraje, aby služby tohoto stroje nikdy 
nepotřebovali. Ale pokud se už sta-
ne a potřebovat je budou, pak aby 
byl vždycky včas na místě. Chci po-
děkovat za Jihomoravský kraj a jeho 
Zdravotnickou záchrannou službu 
všem, kdo se starají, aby tomu tak 
bylo. Máme tu profesionály, na které 
se můžeme spolehnout,“ uvedl 
hejtman Michal Hašek při křtu vr-
tulníku, který proběhl 14. září před 
brněnským Janáčkovým divadlem.

Nový vrtulník za téměř sto dvacet 
milionů korun od společnosti Alpha 
Helicopter nese označení OK-NIKo-
la, a to po své kmotře, úspěšné ak-
robatické lyžařce Nikole Sudové. 

(kr, tof)

Nový vrtulník pro jihomoravské záchranáře

Příletem Jeho svatosti papeže Benedikta XVI. na letiště v Brně-Tuřanech v neděli 27. září vyvrcholily 
přípravy na jednu z nejdůležitějších návštěv v historii Jihomoravského kraje. 
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Jižní Moravou
za prací i zábavou

Jak se vykopává hrad Sraz fiatů – padl rekord! Odrazí se Kometa ode dna? 
Brněnský extraligový hokejový tým se po sérii proher ocitl na 
samém konci bodové tabulky. Co na to říká její nový trenér? 

Kolik vozidel značky Fiat se dokáže zaráz sjet na jedno místo? 
Ve Strážnici to vyzkoušeli a rovnou padl český rekord! 

Zaniklý středověký hrádek Rumburk na Letovicku odkryli 
archeologové a výzkum přinesl řadu zajímavých objevů.
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Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

I když rytmus veřejného života určova-
ly po celé září především hektické 
děje, které nakonec vedly ke zrušení 
vyhlášených parlamentních voleb, jed-
na událost ze závěru měsíce v myslích 
nás všech přesáhla hranice této všed-
ní každodennosti. Návštěva papeže 
Benedikta VI., první papežská návště-
va tohoto regionu v historii, neměla 
význam jen pro věřící, kteří ve zcela 
mimořádném počtu přišli na bohosluž-
bu na brněnském letišti. Sám jsem 
příjezd svatého otce vnímal jako příle-
žitost k zamyšlení pro každého z nás, 
bez ohledu na vyznání. K položení řady 
otázek, týkajících se místa osobního 
a společného v našem životě. Mnohým 
z nás tato návštěva připomněla, že pro-
sazení vlastního já nemusí být koneč-
ným měřítkem našeho konání, že se 
neobejdeme bez respektu k řádu, ga-
rantujícímu nadosobní prospěch celé 
pospolitosti. I ti, kdo nejsou praktikují-
cími katolíky, mohli si při této příleži-
tosti připomenout naši sounáležitost 
s tradičními kulturními hodnotami křes-
ťanského světa, jež jsou již nyní a v ne-
daleké budoucnosti budou podrobeny 
vážným zkouškám ve střetu s jinými, 
pro nás dosud málo známými a srozu-
mitelnými vzorci chování a měřítky hod-
not. V tom bylo papežovo poselství in-
spirující i pro každého obyvatele našeho 
krásného kraje.
Z všedních a přece velmi důležitých 
zářijových události událostí chci připo-
menout alespoň některé. Především to, 
že se zastupitelé kraje bez ohledu na 
stranickou příslušnost dokázali opět 
shodnout i na druhé letošní úpravě kraj-
ského rozpočtu, tentokrát o 400 milio-
nů korun. Reagovali tak na prognózu 
ministerstva financí, podle které kraj 

letos dostane z daní celkem o 900 mi-
lionů méně. Redukce výdajů se dotkne 
fakticky všech oblastí, spravovaných 
Jihomoravským krajem. S vědomím 
složité hospodářské situace začali za-
stupitelé připravovat i rozpočet na 
příští rok, který podle očekávání ještě 
žádné výrazné hospodářské oživení 
nepřinese. Nechceme však dovolit stag-
naci. Aby kraj nemusel rezignovat na 
investice a rozvojové projekty, na nichž 
se může spolupodílet Evropská unie, 
zahájili jsme jednání o přijetí úvěru od 
Evropské investiční banky (EIB). Misi 
bankéřů, která přijela do kraje, jsme 
předložili seznam pětačtyřiceti polo-
žek na jejichž financování máme zá-
jem. Mezi projekty z oblasti dopravy, 
lázeňství, sociálních věcí, školství, vědy 
a výzkumu i zdravotnictví figurují ta-
kové projekty jako je nový průtah sil-
nice III/4133 Moravským Krumlovem, 
ale i budování infrastruktury budou-
cích lázní Pasohlávky či vědeckotech-
nického parku CERIT. Další týdny uká-
ží, které z předložených projektů dos tanou 
šanci. 
Za úspěch uplynulého měsíce považuji 
i podepsání dodatku k dlouhodobé smlou-
vě kraje s Českými drahami. Odkládaný 
podpis byl umožněn srpnovou dohodou 
mezi Asociací krajů a vládou, podle níž 
stát na sebe vzal povinnost uhradit i le-
tos provozní ztrátu ČD v regionální dopra-
vě a zavázal se přispívat krajům v příš-
tích deseti letech garantovanou částkou, 
zvyšovanou o inflaci. Pro náš kraj to zna-
mená 2,7 miliardy korun, což je v této 
složité době cenný závazek státu. Jen 
díky tomu vydáme z krajského rozpočtu 
místo požadovaných 900 milionů pouze 
520 milionů korun a v regionu přitom 
nedojde ke snížení objemu železniční do-
pravy, která je páteří našeho Integrova-
ného dopravního systému. 
Jestliže jsem své zářijové ohlédnutí začal 
připomínkou papežova poselství, zakončit 
bych je chtěl připomínkou jednoho vý-
znamného zářijového usnesení krajských 
zastupitelů. Rozhodli, že v říjnu v předve-
čer státního svátku naší republiky udělí-
me Ceny Jihomoravského kraje devíti na-
šim spoluobčanům – za vynikající činy na 
poli vědy, umění, za přínos hospodářské-
mu rozvoji kraje i za statečnost při záchra-
ně života. Tito lidé jsou výmluvným důka-
zem toho, že ani v překotné materialistické 
době nám nechybí osobnosti, které nevidí 
osobní pohodlí a prospěch jako jediné 
měřítko a cíl svého počínání.

Představitelé kraje se setkali 
s bývalým ředitelem Veletrhů Brno

Výrazné ocenění dosavadní práce bývalé-
ho generálního ředitele a.s. Veletrhy Brno 

Jiřího Škrly bylo podle hejtmana Jihomo-
ravského kraje Michala Haška hlavním 
důvodem jejich setkání, které proběhlo 
dne 1. září a jehož se zúčastnil také ná-
městek hejtmana Václav Božek.
„Výstaviště není jen věc akciové společnosti 
či města Brna jako jednoho s akcionářů, ale 
má samozřejmě vliv na celý region jižní Mo-
ravy. A proto jsem si dovolil pana Škrlu po-
zvat, abych mu poděkoval. Nabídl jsem mu 
také možné zapojení do poradního zázemí 
celého Jihomoravského kraje, aby byl naším 
strategickým poradcem v oblasti rozvoje již-
ní Moravy, protože si velmi vážím jeho práce 
a také šíře jeho záběru a kontaktů, které 
má,“ zdůraznil po setkání hejtman.   (kr) 

Proběhl 51. Mezinárodní 
strojírenský veletrh

Technologiím pro průmysl, dopravu a lo-
gistiku byl vyhrazen 51. Mezinárodní 
strojírenský veletrh, který se uskutečnil 
spolu s veletrhem Transport a Logistika 

na brněnském výstavišti. Slavnostního 
zahájení se zúčastnila delegace vlády 
České republiky v čele s premiérem 
Janem Fischerem. Před slavnostním 
zahájením veletrhu v rotundě pavilonu 
A se premiér spolu s ministry vlády ČR 
setkali s hejtmanem Jihomoravského 
kraje Michalem Haškem (na snímku), 
primátorem města Brna Romanem On-
derkou a představiteli průmyslových 
a podnikatelských asociací z České 
a Slovenské republiky. Společně si pak 
prohlédli vybrané expozice. Veletrh, na 
kterém se představilo 1 500 vystavo-
vatelů ze 30 zemí, přinesl přehlídku 
toho nejdůležitějšího, co může strojí-
renský průmysl nabídnout.  (kr)

Hejtman převzal dožínkový věnec

Jihomoravský kraj ve spolupráci s Re-
gionální agrární komorou uspořádal ve 
dnech 4. až 5. září v areálu brněnského 
výstaviště Jihomoravské dožínky 2009. 
Tradiční dožínkový průvod se od budovy 
krajského úřadu vydal přes Mendlovo 

náměstí až na výstaviště. Zde se odehrá-
lo folklórní pásmo, v rámci něhož ministr 
zemědělství Jakub Šebesta, jihomorav-
ský hejtman Michal Hašek a další před-
stavitelé převzali symbolické dožínkové 
věnce. Na výstavišti v průběhu víkendu 
probíhaly výstavy strojů i hospodářských 
zvířat a nechyběly ani ochutnávky míst-
ních specialit.  (kr)

Návštěva papeže byla podnětem k zamyšlení

Z kraje

Celkovou částkou 31,085 milionu ko-
run bude letos Jihomoravský kraj do-
tovat jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů. Dne 17. září o tom na svém za-
sedání rozhodli krajští zastupitelé. 

Historicky rekordní suma, urče-
ná dobrovolným hasičům, bude 
rozdělena mezi 213 žadatelů a je 
určena na financování potřeb jed-
notek, které se podílejí na hašení 
požárů, na záchranných pracích při 
živelních pohromách a jiných mi-
mořádných událostech.   

Za peníze kraje bude moderni-
zována výstroj a výzbroj, opravena 
nebo pořízena nová technika od pře-
tlakových ventilátorů, radiostanic, 
čerpadel a elektrocentrál až po požár-
ní vozidla. Krajští zastupitelé dnes 
rovněž rozhodli o udělení dotace 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slez-
ska. Dotace ve výši 4,2 milionu korun 
má přispět na náklady spojené s vy-
pracováním projektové dokumenta-
ce pro výstavbu Výcvikového a školi-
cího centra dobrovolných hasičů 
Jihomoravského kraje v Miroslavi. Má 
to být první výcvikové středisko toho-
to typu v České republice a bude slou-
žit i dobrovolným hasičům z dalších 
krajů. Na nákup užitkových automo-

bilů pro přepravu osob a materiálu 
dostane Sdružení 2,4 miliony korun 
a na podporu činnosti, především 
práce s mládeží, přispěje kraj této or-
ganizaci částkou 240 tisíc korun. 

Po dřívější redukci rozpočtu výda-
jů o půl miliardy schválili krajští za-
stupitelé také další úpravu rozpočtu 
Jihomoravského kraje, která snižuje 
výdaje o částku 398,077 milionů Kč. 
Reagovali tak na prognózu minister-
stva financí, podle které musí kraj le-
tos počítat s výpadkem příjmů z daní 
ve výši 900 milionů korun. Redukce 
výdajů se i tentokrát dotkne praktic-
ky všech oblastí, spravovaných Jiho-
moravským krajem. Nevyhne se ani 
samotnému krajskému úřadu, jehož 
zaměstnancům byl snížen objem pro-
středků, vyplácených v podobě od-
měn za mimořádné výkony. 

Krajští zastupitelé také rozhodli, 
že bývalého předsedu jihomorav-
ské regionální organizace ODS Mi-
lana Venclíka ve funkci člena Rady 
Jihomoravského kraje vystřídá mís-
tostarostka Brna – Vinohrad Ilona 
Sokolová. Hejtman Jihomoravské-
ho kraje Michal Hašek využil této 
příležitosti k poděkování Milanu 
Venclíkovi za jeho práci v oblasti 
regionálního rozvoje. Ilonu Soko-
lovou do funkce krajské radní zvo-
lilo 43 zastupitelů.

Další zasedání Zastupitelstva 
Jihomoravského kraje proběhne 
5. listopadu.  (kr)

Pětačtyřicet položek z předběžného 
seznamu projektů, které chce Jiho-
moravský kraj zařadit do úvěrového 
programu Evropské investiční ban-
ky, posuzovali v průběhu druhého 
týdne v září členové hodnotitelské 
komise této finanční instituce. 

Mezi projekty z oblasti dopravy, 
lázeňství, sociálních věcí, školství, 
vědy a výzkumu a zdravotnictví 
figurují především ty, které počí-
tají se spolufinancováním z Regio-
nálního operačního programu 
a z dalších zdrojů. Jako příklad 
uvedl hejtman jihomoravského 
kraje Michal Hašek silnici druhé 

třídy č. 425 Rajhrad – Židlochovi-
ce či průtah silnice III/4133 Mo-
ravským Krumlovem, zabezpečení 
letiště Brno – Tuřany, budování in-
frastruktury budoucích lázní Paso-
hlávky, vědeckotechnický park 
CERIT v Brně a rekonstrukce či pří-
stavby domů pro seniory na růz-
ných místech kraje. 

Návrh seznamu projektů byl se-
staven na základě odborné analýzy 
možností čerpání dotací z Regionál-
ního operačního programu. Přitom 
byly zohledněny infrastrukturní ne-
dostatky v sektoru sociálních služeb 
a přihlédlo se k demografickému vý-

voji v regionu. Rovněž byl kladen 
důraz na snížení energetické nároč-
nosti objektů v majetku kraje. 

Hejtman Hašek uvedl, že se mise 
Evropské investiční banky sezná-
mila s pětačtyřiceti projekty, na je-
jichž financování by se tato institu-
ce v rámci úvěrového rámce od 
1,5 do 2 miliard korun měla podí-
let. Podle hejtmana byla mise 
úspěšná. 

Její účastníci vzali návrhy kraje 
na vědomí a budou dále pokračo-
vat v jednání o definitivním sezna-
mu projektů, o úrokové míře, od-
kladu splátek a dalších aspektech 

uvažovaného úvěru. Náměstkyně 
hejtmana Anna Procházková zdů-
razňuje, že Pasohlávky, kde kraj 
připravuje výstavbu lázeňského 
a rekreačního areálu využívajícího 
termálních pramenů, ale i Ledni-
ce, kde pokračuje budování lázní, 
zanechaly v účastnících míse velmi 
dobrý dojem.

Záměr přijetí strategického úvě-
ru od Evropské investiční banky 
ve výši od 1,5 do 2 miliard korun 
schválilo krajské zastupitelstvo 
23. dubna letošního roku. Pověři-
lo hejtmana Michala Haška zahá-
jením jednání s Evropskou inves-
tiční bankou a v květnu zřídila 
Rada Jihomoravského kraje pra-
covní skupinu pro přijetí úvěru. 
Kraj obdržel 5. srpna od Evropské 
investiční banky písemnou výzvu 
k přípravě podkladových materi-
álů pro zářijové první jednání hod-
notitelské komise.  (kr)

Liechtenštejnský kníže Hans Adam 
II. navštívil 25. září v doprovodu 
velvyslankyně Liechtenštejnského 
knížectví ve Vídni Marie-Pie Kot-
hbauerové Jihomoravský kraj. Na 
zámku v Mikulově knížete přivítal 
hejtman Jihomoravského kraje Mi-
chal Hašek a další představitelé kra-
je a města Mikulova.

Na programu návštěvy byla pro-
hlídka mikulovského Regionálního 
muzea, Liechtensteinského domu 
v Břeclavi, zámku v Lednici a zámku 
ve Valticích. Tam se za přítomnosti 
představitelů šlechtických rodů, 
spjatých s Českou republikou usku-
tečnil křest knihy Pavla Juříka na-
zvané „Moravská dominia Liechten-
steinů a Dietrichsteinů“.

Podle hejtmana Hašška byla na 
programu rozhovorů stejná témata 
jako při nedávné návštěvě jihomo-
ravských představitelů na liechten-

steinských panstvích v Rakousku – 
především rozvoj spolupráce 
v oblasti vysokoškolského vzdě-
lávání a výměny studentů jihomo-
ravských univerzit a univerzity ve 
Vaduzu. Také připomněl připra-
vovanou návštěvu liechtenstein-
ských podnikatelů na jižní Mora-
vě. Lichtenštejnský kníže ocenil 

podíl Jihomoravského kraje na 
rozvíjení kontaktů s jeho zemí 
a také to, že se letos podařilo nor-
malizovat vzájemné vztahy mezi 
Liechtensteinskem a Českou re-
publikou a byly navázány diplo-
matické styky. 

Kníže se dále setkal také s před-
staviteli Národního památkového 
úřadu. Cílem jednání bylo navázat 
na 760letou historii a bez zátěže mi-
nulosti se zaměřit na studium, ochra-
nu a prezentaci památek spojených 
s historií Liechtensteinů. (kr)

Krajský úřad Jihomoravského kraje 
získal pomyslnou stříbrnou medaili 
v soutěži Úřad roku „Půl na půl – re-
spekt k rovným příležitostem“.

Tuto soutěž vyhlásila společnost 
Gender Studies ve spolupráci s Mi-
nisterstvem vnitra ČR s cílem pod-
porovat zavádění rovných příleži-
tostí do práce a politiky úřadů 
veřejné správy a především vy-
zdvihnout ty úřady, kde princip rov-
ných příležitostí funguje. Úřady byly 
hodnoceny podle šesti základních 
kritérií, mezi nimiž je například po-
čet žen ve vedoucích funkcích, vy-
tváření podmínek pro slaďování ro-
dinného a pracovního života či 
existence antidiskriminačních opat-
ření uvnitř úřadu.

Ocenění převzal osobně ředitel 
krajského úřadu Jiří Crha 3. září 
v Praze v rámci konference „Rovné 
příležitosti“, kterou pořádalo minis-

terstvo vnitra za účasti ministra 
Martina Peciny. „Krajský úřad Jiho-
moravského kraje se úspěšně účast-
nil všech ročníků této soutěže. Zís-
kaného ocenění si velmi vážíme 
a představuje pro nás současně vel-
kou motivaci k dalšímu zlepšování,“ 
uvedl k ocenění Jiří Crha. (kr)

V předvečer říjnového státního 
svátku převezme Ceny Jihomo-
ravského kraje devět osobností. 
O udělení cen rozhodlo krajské za-
stupitelstvo, které schválilo před-
chozí návrh rady kraje. 

V oblasti historických věd 
 získá Cenu Jm. kraje archeolog 
doc. PhDr. Zdeněk Klanica, 
DrSc., který se zásadní měrou po-
dílel na výzkumu v Mikulčicích. 
V oboru lékařských věd se zastupi-
telé rozhodli vyznamenat profe-
sora MUDr. Dalibora Pacíka, 
CSc., přednostu Urologické kliniky 
Lékařské fakulty MU, který založil 
občanské sdružení Europa Uomo 
CZ, českou odnož Evropské koalice 
proti rakovině prostaty. V oboru 
výtvarného umění bude oceněn 

Miroslav Netík, v oboru hudba 
Ing. Martin Hrbáč, dlouholetý 
primáš horňáckých cimbálových 
muzik, za literaturu obdrží Cenu 
Jm. kraje prozaik, publicista a scé-
nárista Ing. Jan Kostrhun. Za po-
čin roku bude vyznamenán místo-
předseda vlády a ministr obrany 
MUDr. Martin Barták, který se 
zasloužil o zachování Vojenského 
uměleckého souboru Ondráš. 
Ing. Jiří Škrla, dlouholetý gene-
rální ředitel Veletrhů Brno, bude 
oceněn za přínos k hospodářské-
mu rozvoji kraje. Za záchranu lid-
ského života zastupitelé udělili 
cenu Ferdinandu Vajgarovi a Rů-
ženě Kvapilové, kteří zachránili 
na Novomlýnské nádrži život šest-
náctiletému mladíkovi. (kr)

Zastupitelé schválili miliony pro Zastupitelé schválili miliony pro 
dobrovolné hasiče i úpravu rozpočtudobrovolné hasiče i úpravu rozpočtu

Kraji pomohou peníze 
od Evropské investiční banky

Liechtenštejnský kníže 

navštívil jižní Moravu

Ocenění pro krajský úřad

Ceny Jihomoravského kraje
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Psychowalkman používám p i-
bližn  1 rok”, íká živnostník 
František Fanta z Ústí nad La-
bem. ,,Používám ho pravideln  
p i výuce angli tiny. N kolikrát 
jsem ho použil v situaci, kdy jsem 
nemohl usnout a opravdu mohu 
potvrdit, že na spánek u m  fun-
guje dokonale. Po p l roce použí-
vání tohoto p ístroje jsem zjistil, 
že ho používá i  moje dcera v Ka-
lifornii a je s ním spokojená.” 
Na vývoji této technologie, 
zvané AVS (audiovizuální sti-

mulace) se podílela i NASA. 
U nás dnes AVS p ístroje pou-
žívají celebrity, vrcholoví spor-
tovci, léka i, nejvýznamn jší 
nemocnice, ale nejvíce samou-
živatelé. 
AVS p ístroj se skládá z ma-
lé ovládací jednotky, sluchá-
tek a speciálních brýlí. Zvu-
ky a pulsy v brýlích stimulují 
vhodným a p itom zcela bez-
pe ným zp sobem mozek, 
mysl. Tím jednak zvyšují je-
ho využitelnou kapacitu, tak-

že zlepšují pam  a u ení. Za 
druhé mozek pod vlivem p í-
stroje optimalizuje všechny t -
lesné funkce, protože mozek 
ídí všechno, co se v t le d je. 

Proto uživatelé poci ují zlepše-
ní v mnoha oblastech, podle své 
individuality: zlepšení se m že 
týkat i imunity v i ch ipkám. 
Nejrychleji se ale projeví ú i-
nek na psychiku. Léka i dopo-
ru ují pravidelné používání, 
jedin  tak lze dosáhnout t ch 
nejlepších výsledk . 

Klára Paterová ze Slatinic, po-
voláním u itelka, íká: 
Psychowalkman jsem si koupila 
asi p ed p l rokem a jsem s ním 
velmi spokojená. Nejprve jsem 
si na internetu zjistila pot ebné 
informace, pak jsem zašla do 
prodejny, kde jsem si p ístroj 
vyzkoušela a zakoupila. Moje 
známá má problémy s nespa-
vostí, ale po spušt ní p ísluš-
ného programu spala celou noc 
jak dudek:-). 
Já sama používám p ístroj hlav-
n  k relaxaci, dopln ní energie 
po ránu a jako pom cku p i lé-
ení zdravotních problém .

Klá P á Sl i i

S AVS přístrojem zapomenete 
na únavu i špatný spánek 

Založena 1996. Výhradní dovozce. 
Od roku 2003 nejv tší distributor AVS p ístroj  v Evrop .

Zna ková prodejny Galaxy: 
 Brno: Kope ná 14, tel. 542 213 227

 731 028 713
 Další prodejny Galaxy: Praha, Plze , 
Ostrava, Liberec, H.Králové

AVS p ístroje, zvané psychowalkmany, u nás používá ím dál více lidí. Mají totiž vynikající, 
až neuv itelné ú inky. Zna kový AVS p ístroj dokáže odstranit celodenní únavu, depresi 
i nespavost, stejn  tak jako upravit krevní tlak nebo zrychlit u ení.

V Galaxy též k dostání kurz 
efek  vního u ení pro samouky:

Magická angli  na nebo n m ina. 
Nau te se jazyk snadno jako d  ! 

%

AKCE NA ÍJEN

SLEVA

-50
NA MAGICKOU ANGLI TINU 

NEBO N M INU P I ZAKOUPENÍ 

SPOLE N  S AVS P ÍSTROJEM

galaxy.indd   1 23.9.2009   10:55:10

Projekt RESPOS nabízí možnost 
spolupráce v Trnavském kraji

Vytvoření stabilní přeshraniční sítě sub-
jektů, které by se podílely na formulování 
a realizaci nových projektů spolupráce 
mezi Jihomoravským a Trnavským kra-
jem v oblasti inovací a lázeňství je hlav-
ním cílem projektu RESPOS (REgionální 
SPOlupráce a Síťování). 
Projekt, jehož realizace byla zahájena le-
tos v lednu (potrvá 36 měsíců), se usku-
tečňuje v rámci Operačního programu Pře-
shraniční spolupráce SR-ČR 2007–2013. 
Vedoucím partnerem projektu je Trnavský 
samosprávný kraj, Jihomoravský kraj je 
hlavní přeshraniční partner. 
V září se v rámci projektu uskutečnily 
dvě akce. Sedm desítek zájemců z obou 
krajů se setkalo v Hodoníně na konfe-
renci pro potenciální žadatele. Účastníci 
byli informováni o možnostech čerpání 
finančního příspěvku z Programu a také 
o aktuálních výzvách – termín pro ode-
vzdání žádostí o finanční příspěvek 
z Fondu mikroprojektů je 15. 10. 2009. 
Další součástí projektu bylo setkání u ku-
latého stolu v Brně – workshop se zabýval 
opatřeními proti hospodářské krizi v regi-
onech a srovnání účinnosti národních 
protikrizových opatření.
Projekt RESPOS je otevřen všem potenci-
álním partnerům, kteří uvažují o přeshra-
niční spolupráci, připravují odpovídající 
projekt nebo hledají partnera. Další infor-
mace na: paulikova.sarka@kr-jihomorav-
sky.cz nebo tel. č.: 541 651 347. (kr)

Machři roku   
se předvedli veřejnosti

Veřejnou prezentací nejrůznějších oborů 
a soutěží učňovských družstev zedníků, 
instalatérů či truhlářů vyvrcholilo v pátek 
18. září na brněnském náměstí Svobody 
celostátní setkání učňovské mládeže s ná-
zvem Machři roku.
Na více než třicítce stánků předváděli 
svůj um studenti středních odborných 
škol a učilišť z celé České republiky. 
O tom, že to s jejich dovednostmi není 
vůbec špatné, se přímo na místě pře-
svědčil také hejtman Jihomoravského 
kraje Michal Hašek. Svoji zručnost zde 
ukázali nejen soutěžící zedníci, instalatéři 
a truhláři, ale například i zástupci méně 
známých oborů – rytci, brašnáři nebo 
výrobci hudebních nástrojů. K vidění byla 
také barmanská show. Zpestřením celé-
ho programu byla i expozice, která před-

stavila již zapomenutá řemesla z dob mi-
nulých. V souvislosti s akcí Machři roku 
se na brněnském výstavišti uskutečnila 
též diskuse u kulatého stolu, na které 
představitelé krajů, škol a ministerstev 
řešili témata ovlivňující vývoj středního 
školství u nás.
Setkání učňovské mládeže Machři roku 
se uskutečnilo za podpory Asociace kra-
jů ČR, která na jeho konání přispěla jed-
ním milionem korun. (kr)

Práce na programu rozvoje  
Jihomoravského kraje  
úspěšně pokračují

Příprava Programu rozvoje Jihomorav-
ského kraje na období 2010–2013 (dále 
jen Program) se posunula do druhé po-
loviny. Na jednáních tematických pra-
covních skupin vykrystalizovala podoba 
návrhové části Programu. Tento kon-
cept byl představen 18. září  při veřej-
ném projednání na Krajském úřadu Jiho-
moravského kraje. Diskuse se zúčastnilo 
více než 30 zástupců různých subjektů 
působících v kraji.
První verze zpřesněného programu bude 
předána v nejbližší době Jihomoravskému 
kraji k doplnění a rozvinutí podle aktuál-
ních informací. Následovat bude zpřístup-
nění návrhu veřejnosti, aby ve spolupráci 
s mí byly potvrzeny reálné možnosti napl-
nění rozvojových aktivit kraje. Druhé ve-
řejné projednání se bude konat v první 
polovině listopadu.
Do procesu přípravy Programu se může 
zapojit každý občan, který má zájem 
o zlepšení podmínek v území ve kterém 
žije. Veškeré informace a podkladové ma-
teriály jsou průběžně zveřejňovány na 
webovém portálu http://vyzva.partnerst-
vi-jmk.cz,. K připomínkám slouží formulář 
vyvěšený na tomto portálu. Každá klad-
ná nebo záporná odezva je vítána. (kr)

Z kraje

Nedávné setkání ministrů zahranič-
ních věcí Rakouska a České republi-
ky v Mikulově, na jehož okraji padla 
i zmínka o rychlostním spojení Víd-
ně a Brna, jehož rakouská část 
v roce 2013 dojde až do Drasenho-
fenu, znovu oživilo diskuse o vý-
stavbě silnice R 52. V této souvislos-
ti jsme položili několik otázek první 
náměstkyni hejtmana Jihomorav-
ského kraje Anně Procházkové.

 Je pravda, že politici mají 
osobní zájem na stavbě vídeň-
ské dálnice, protože očekávají 
zhodnocení vlastních pozemků 
v okolí budoucí dálnice?
To nejjednodušší je něco naznačo-
vat a tvářit se tajemně. Ono už ně-
jaké to podezření na někom ulpí. 
Realitu si naštěstí může ověřit kaž-
dý sám – katastr nemovitostí je ve-
řejně přístupný. Na druhé straně je 
otázka, do jaké míry je zájem vět-
šiny povinen ustoupit zájmu něko-
lika profesionálních stěžovatelů 
a sudičů, kteří si především přejí co 
nejdelší projednávání bez výsled-
ku. Právě tam vidím ony zmíněné 
osobní zájmy.

 Odpůrci vídeňské rychlostní 
silnice tvrdí, že jejich cílem je 
pouze dosažení spravedlnosti 
a právně čistého řešení. Myslíte, 
že je to pravda? 
Právní řád a formální proces schva-
lování je složitou záležitostí u malé-
ho rodinného domku, natož u vý-
znamné stavby, která se připravuje 
desítky let. Pokud budete mít dost 
peněz a energie, můžete tento pro-
ces efektivně prodlužovat a zpo-
chybňovat klidně další roky. Proti 
každému rozhodnutí úřadu lze po-
dat odvolání. Pak následuje složité 
řízení u příslušných ministerstev, 
soudů až po Evropský soudní dvůr. 
Mezitím lze oslovit ombudsmana, 
Nejvyšší kontrolní úřad, donekoneč-
na požadovat další a další formální 
úkony. Je to součást demokratické-
ho rozhodování, při němž malá dob-
ře organizovaná skupina může 
ochromit vůli většiny. 

 Říká se, že přípravu stavby 
provázejí nestandardní přístu-
py. Je to pravda? 
Nestandardní je především zcela 
enormní tlak určitých občanských 
sdružení a odpůrců na prodloužení 
přípravy stavby. Profesionálové, 
kteří se tím dlouhodobě zabývají, 
využívají financování z Islandu, 
Lichtenštejnska a Norska(1). Obá-
vám se, že už přestává jít o podsta-
tu, ale o profesní prestiž odpůrců, 
kteří jako by říkali „podívejte se co 
všechno dokážeme.“ Proto musí být 
příprava vídeňské dálnice také ob-
zvlášť pečlivá. Tam, kde za normál-
ních okolností stačí jedno projedná-
ní a schválení, nastupuje kolotoč 
odvolání a soudů. Ne náhodou se 
extrémní tlak těchto zájmových sku-
pin stal předmětem pozornosti Bez-

pečnostní informační služby (2). Bo-
hužel kvůli jejich postupu může 
totiž ČR přijít o peníze z EU a vůči 
Rakousku může vypadat jako nedů-
věryhodný partner. 

 Je pravda, že existuje reálná 
možnost postavit vídeňskou dál-
nici přes Břeclav místo přes Mi-
kulov? 
Je to varianta naprosto nereálná. 
Dokazují to odborné posudky i stu-
die. Z technického hlediska by spo-
jení Brna s Vídní kolem Břeclavi mu-
selo vést na visuté estakádě dlouhé 
jeden až dva kilometry, navíc v zá-

plavovém území, zásah do přírod-
ních biotopů by byl pravděpodobně 
ohromný. Velkou otázkou samozřej-
mě zůstává její využití. Taková vari-
anta by byla zbytečně delší, ale hlav-
ně, tato silnice by ani neměla 
odpovídající napojení, protože Ra-
kušané plánují dostavět svoji část 
vídeňské dálnice k Mikulovu. 

 Potřebujeme vůbec dálniční 
spojení s Vídní? Odpůrci stavby 
říkají, že ne…
To je asi nejzásadnější otázka, ale 
měla by spíš znít: Chceme moderní 
kapacitní spojení do Vídně? Chce-
me, aby na Jižní Moravu jezdili tu-
risté a utráceli zde peníze? Chtějí 
občané Mikulova dál tranzitní do-
pravu městem, nebo chtějí obchvat? 
Chceme jezdit do Vídně na letiště, 
na nákupy, do Chorvatska a Itálie? 
Chceme, aby se Jižní Morava rozví-
jela? Já tvrdím a od svých voličů sly-
ším ano. A všichni Břeclaváci chtějí 
obchvat Břeclavi v parametrech 
dvoupruhového uspořádání, na kte-
rý je dokonce již vydáno pravomoc-
né územní rozhodnutí. (VD)

Poznámky
(1) Podpořeno grantem z Islandu, Lichten-
štejnska a Norska v rámci Finančního 
mechanismu EHP a Norského finančního 
mechanismu prostřednictvím Nadace roz-
voje občanské společnosti. http://www.
eps.cz/cz2063567tz/tiskove-zpravy/

(2) Služba se také zajímala o přípravu realiza-
ce některých významných projektů doprav-
ní infrastruktury (např. komunikace R52) 
a o situaci v Českých drahách a obecně na 
železnici. Jednalo se o případy, v nichž se 
zájmové skupiny snažily účelově ovlivnit 
rozhodování organizací podřízených minis-
terstvu dopravy (MD), a to i za pomoci růz-
ných nátlakových metod. http://www.bis.cz/ 
n/2009-08-31-vyrocni-zprava-2008.html

V současné době se dokončuje 
1. etapa projektu Bezdrátová škola. 
Protože se jedná o velmi významný 
zásah do kvality vyučování na 
středních školách v Jihomorav-
ském kraji, zeptali jsme se na tento 
projekt radního RNDr. Miloše Šifal-
dy, který stál u jeho zrodu.

 Můžete nám říci, co je pod-
statou projektu a kolika škol 
se týká ?
V rámci tohoto projektu bylo 
28 středních škol, které patří k nej-
větším v Jihomoravském kraji a kte-
ré zřizuje Jihomoravský kraj, vyba-
veno technologií wifi pro bezdrátový 
přenos dat. Projekt navázal na pilot-

ní projekt, který byl v r. 2007 reali-
zován na Gymnáziu na třídě Kpt. Ja-
roše v Brně. Na této škole jsme si 
ověřili, že vybavení touto technolo-
gií znamená kvalitativní posun ve 
výuce. Učitelé i studenti se mohou 
kdykoliv a kdekoliv připojit k inter-
netu, což je výrazná změna proti 
předchozímu stavu, kdy se museli 
dělit o přípojku nebo si rezervovat 
počítačovou učebnu. Tento způsob 
připojení je o to zajímavější, že 
v dnešní době má schopnost připo-
jení k internetu přes rozhraní wifi 
i většina chytrých mobilních telefo-
nů, netbooků a samozřejmě note-
booků. Ceny těchto přístrojů přitom 
neustále klesají, takže se dá očeká-

vat, že v blízké době bude jejich po-
užívání běžným standardem. V ná-
vaznosti na pilotní program jsme 
také Gymnáziu na tř. Kpt. Jaroše po-
mohli s nákupem několika desítek 
notebooků, které jsou k dispozici ve 
výuce. Učitelé tak mají zajištěno, že 
se mohou všichni studenti v rámci 
potřeb výuky k internetu připojit. 
Po roce běhu pilotního projektu 
jsme mohli konstatovat, že se tato 
cesta osvědčila a rozhodli jsme se  
na něj navázat na dalších školách.

 Jak se Vám podařilo zajistit 
toto vybavení současně pro tak 
velké množství škol?
Protože jsme nechtěli podávat velké 
množství drobných projektů a sou-
časně jsme chtěli, aby technické ře-
šení použité pro jednotlivé školy 
bylo pokud možno jednotné, požá-
dali jsme o sepsání a realizaci pro-
jektu Středisko služeb školám 
v Brně, které je zřizováno Jihomo-
ravským krajem a jehož náplní je 
také poskytování metodické a kon-
zultační činnosti školám včetně ob-
lasti informatiky. Ve výběrovém ří-
zení pak uspělo řešení založené na 
technologii společnosti Cisco, což je 

jeden z nejvýznamnějších světových 
poskytovatelů systémů v oblasti dat, 
hlasu i obrazu a v oblasti sítí.

 Přináší tento projekt školám 
kromě většího pohodlí a lepšího 
dostupnějšího připojení k inter-
netu i nějaké další efekty ?
Nepochybně. Realizace tohoto pro-
jektu zejména umožňuje tvořit ná-
vazné projekty v oblasti vzdělávání, 
na které bude možné čerpat pro-
středky z evropských fondů – zejmé-
na z operačního programu Vzdělání 
pro konkurenceschopnost. To bude 
znamenat přísun nezanedbatelných 
prostředků na vybavení počítačo-
vou technikou, ale i na tvorbu vzdě-
lávacích programů

 Bude tento projekt pokračo-
vat i na dalších školách ?
Projekt v současnosti pokračuje 
druhou etapou, kdy bude touto 
technologií vybaveno dalších 10 
středních škol. Věříme, že výhledo-
vě se nám podaří pokrýt bezdráto-
vou technologií přenosu dat i zbylé 
střední školy zřizované Jihomorav-
ským krajem a zajistit jim i navazu-
jící počítačovou techniku.

Nový styl výuky na jihomoravských středních školách

Chceme moderní spojení do Vídně?
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inzerce

 Jak se vypořádáváte s popu-
laritou? 
Ze začátku to bylo úplně zběsilé, ale 
teď to naštěstí trošku ustalo. Ne že 
by to přestalo úplně, pořád se lidé 
otáčejí, pořád se s někým fotím, po-
řád někde rozdávám fotky – ale 
s tím musí člověk počítat. Rozhodně 
to není nepříjemné. 

 Nyní jste úspěšný zpěvák, 
přitom jste začínal jako dřevo-
rubec…
Já jsem se dřevorubcem vyučil 
u Lesů a dřevorubce jsem dělal tak 
dva roky. Pak jsem začal u jezdit 
s lesními mechanismy od různých 
traktorů přes tatry na vyvážení dře-
va a to mi nevyhovovalo, protože 

se jezdilo na strašně krátké vzdále-
nosti z lesa na pilu. No a pak jsem 
šel jezdit do ČSAD a za volantem 
jsem vydržel nějakých dvacet let.  

Nejlepší náklad, který jsem kdy 
vezl, byl hnůj do Rakouska. Přijeli 
jsme do družstva, tam nám naložili 
fůru hnoje a jeli jsme s ním na hrani-
ce. Když jsme to postavili v Mikulově 
na celnici, tak to byl takový smrad, 
že nás bleskově odbavili, abychom 
odtud co nejrychleji zmizeli… 

 Nově hrajete La Hireho v mu-
zikálu Johanka z Arku. Jak jste 
se na něj připravoval?  
Přípravy byly celkem na koleně, 
protože já jsem muzikál viděl před 
deseti lety a velmi se mi líbil. Měli 

jsme doma cédéčko, které hrálo po-
řád dokola, takže ty hlavní písně 
jsem bez problémů uměl. A od toho, 
jak se pohybovat po jevišti, je samo-
zřejmě režisér. Zkoušení se neobe-
šlo bez nějakých zranění, ale já jsem 
většinou ten, kdo rány rozdává. Hra-
ji válečníka, co kolí soupeře k zemi 
a chudák Ondřej Ruml už z toho dva-
krát vyvázl se škrábanci. 

Jinak si myslím, že muzikál se 
velmi podařil, protože je vyprodá-
no neustále a na dlouhou dobu do-
předu. A podle ohlasů lidé odchá-
zejí nadšení.

 Nemíváte na pódiu trému? 
A už jste při představení zažil 
nějakou nečekanou situaci?  

Tréma je vždycky trošku. Na první 
výstup se pořádně rozdýchám, ale 
jak vyjdu před diváky, tak už je to 
v klidu. Ale já hraji bez brýlí, proto-
že v tom středověku by se brýle 
moc nehodily, takže nevidím, jak se 
kdo šklebí nebo nešklebí. 

Jinak při jednom vystoupení 
technice někam zmizela kytka čer-
ných růží, které nesu Báře Basiko-
vé. Muzika už hrála, já jsem musel 
vyjít a pořád jsem strkal ruku za ku-
lisy, ale nikdo mi nic nepodal. Tak 
jsem přišel na jeviště a Bára zpívá 
„Kde jsi vzal černé růže?“ a teď se 
na mě otočila a růže nikde! Hodně 
lidí vědělo, že se něco děje, protože 
jeviště na okamžik zmrzlo. Museli 
jsme vynechat nějaký text a bylo to 
velmi zajímavé…

Po představení Bára přišla a prý 
„Ježišmarija, kde jsi měl tu kytku?“ 
no a já na to, že jsem ji nedostal od 
techniky. Pak ji chlapi hledali a na-
šli ji někde zapadlou. Kdyby to bylo 
ve filmu, tak se to střihne. V tom je 
to kouzlo divadla.  

 Jaké máte plány do bu-
doucna? 
Samozřejmě budu dál účinkovat 
v Johance z Arku, ta se bude teď 
hrát hodně dlouho. Pak vystu-
pování na různých akcích, toho 
také není celkem málo. A prá-
vě teď dáváme dohromady 
materiál na novou desku, 
která by měla spustit 
po Novém roce.

 Co byste dopo-
ručil začínajícím zpěvákům? 
Rozhodně se nebát a klidně zkusit 
podobnou hudebních soutěž, jako 

byl X factor. A samozřejmě hrát 
a zpívat, a je úplně jedno, jestli 
před vámi stoji tři tisíce lidí nebo 
sto lidí v klubu. Pokud je pro koho 
hrát, tak ať hrají a zpívají. Doporu-
čuji nebát se a jít do toho!

 Bez čeho se v životě neobe-
jdete? 
Neobejdu se bez poctivých lidí ko-
lem, ať už beru manželku, dceru 
nebo kluky z kapely. Nedokázal 
bych se obejít bez lidí, kterým 
věřím.  (tof)

Podhorácké muzeum,  
Předklášteří

 Volání moře – výstava modelů lodí, 
doplněná mušlemi z moří a oceánů. Do 
25. října. 

 Letem muzejním světem – Výstava 
z muzejního depozitáře k 80. výročí Pod-
horáckého muzea. Do 8. listopadu.

Muzeum ve Šlapanicích
 Touha být indiánem – život a tradiční 

zvyky původních obyvatel amerického 
kontinentu. Výstava ve spolupráci se 
sdružením „Indian Corral“. Od 16. října 
do ledna 2010.

Památník písemnictví  
na Moravě, Rajhrad

 Ať žije republika – večer věnovaný 
vzniku Československa; spojeno s vy-
hlášením 4. ročníku literární soutěže 
„Skrytá paměť Moravy“ a autorským 
čtením mladých autorů – vítězů literární 
soutěže. 29. října v 16 hodin.

Městská knihovna Znojmo
 Den otevřených dveří ve Znojmě, aneb 

Nevidím a nestydím se! Den otevřených 
dveří TyfloCentra – prohlédněte či vy-
zkoušejte si pomůcky pro zrakově posti-
žené do domácnosti i do terénu, zkuste si 
chůzi s bílou holí a práci se speciálním PC 
pro nevidomé. K dispozici budou i hry pro 
nevidomé, které si můžete zahrát s klap-
kami na očích. Od 11 h. se uskuteční be-
seda na téma „Jak pomoci nevidomému 
na ulici“ – vhodná zejména pro školy. 
Během dne bude probíhat i výstava foto-
grafií s názvem „Poznáváme svět kolem 
sebe – ale jinak“. 14. října, 10–16 h. 

Kulturní tipy
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Jiří Zonyga – nepřehlédnutelný, Jiří Zonyga – nepřehlédnutelný, 
populární zpěvák a rocker populární zpěvák a rocker 

v pirátském šátku. Nejen o tom, v pirátském šátku. Nejen o tom, 
jak se z dřevorubce a řidiče jak se z dřevorubce a řidiče 

kamionu díky zpěvácké soutěži kamionu díky zpěvácké soutěži 
stal na stará kolena muzikálovou stal na stará kolena muzikálovou 

hvězdou, si můžete přečíst hvězdou, si můžete přečíst 
v následujícím rozhovoru.    v následujícím rozhovoru.    

Jiří ZonygaJiří Zonyga

„Zašantročili mi

 černé růže!“

Dne 29. října 2009 se uskuteční 
den otevřených dveří ve dvou 
významných objektech. Navští-
vit můžete:

 Administrativní a školicí cen-
trum Krajského úřadu Jihomo-
ravského kraje, Cejl 73, Brno
Jde o moderní areál se zázemím 
pro vzdělávací a školicí aktivity 
a rovněž pro administrativu části 
krajského úřadu. Je tvořen zrekon-
struovanými původními uličními 
a přilehlými dvorními budovami 
a novostavbou, kde jsou umístěny 

učebny a parkovací místa. Prosto-
rám dominuje hlavní přednáškový 
sál vějířovitého tvaru. Celý objekt 
je řešen jako bezbariérový. Areál 
získal druhé místo v kategorii Stav-
by občanské vybavenosti v soutěži 
Stavba Jihomoravského kraje 
2008. Čas prohlídky: od 9:00 do 
15:00 hod., prohlídky se budou ko-
nat v 30minutových intervalech.

 Pavilon P na brněnském vý-
stavišti
Pavilon P je nový výstavní a spole-
čenský prostor, který obohatil Br-

něnské výstaviště od 5. 6. 2009, kdy 
byla tato budova slavnostně otevře-
na pro veřejnost. Objekt o celkových 
rozměrech cca 220 × 90 m je tvořen 
jednopodlažní dvoulodní výstavní 
halou a třípodlažní vestavbou na zá-
padní i východní straně. Moderní de-
sign budovy nabízí zajímavé kombi-
nace skla a nerezové i černě lakované 
oceli. Čas prohlídky: od 10.00 do 
14.00 hod., vchod branou č. 7 BVV.

Akci pořádají Krajský úřad Jiho-
moravského kraje ve spolupráci 
s Jihomoravským stavebním spole-
čenstvím a společností Veletrhy 
Brno, a.s., všichni návštěvníci jsou 
srdečně zváni! (kr) 

Obecní úřad Hýsly a Městský úřad 
Boskovice zvítězily ve 4. ročníku 
Soutěže o ekologicky nejpříznivější 
provoz úřadu/instituce v JMK Spo-
lečně s dalšími úspěšnými účastní-
ky převzaly ocenění 15. září. Jeho 
součástí je vedle výtvarných ori-
ginálů z dílny pana Michala Pav-
lovského rovněž certifikát ředite-
le krajského úřadu za podporu 

a propagaci principů ekologicky 
příznivého chování úřadů. Princip 
soutěže spočíval v zodpovězení 
otázek, které byly zároveň hlavním 
kritériem pro vyhodnocení soutě-
že. Otázky např. zjišťují, zda přihlá-
šený třídí odpad, používá recyklo-
vaný papír, podporuje používání 
ekologických čistících prostředků, 
podporuje cyklodopravu zaměst-
nanců a občanů nebo zda a kolik 
svých úředníků proškolil v oblasti 
EVVO. U subjektů, které se přihlá-
sily již v předchozích ročnících, se 
dále zjišťovala opatření, která se 
učinila navíc v oblasti ekologizace 
provozu úřadu od předchozích let 
nebo jaká opatření se plánují v ča-
sovém horizontu dvou let. „Cílem 
soutěže je propagace a podpora 
ekologicky příznivého chování in-
stitucí veřejné správy,“ přiblížil 
ředitel krajského úřadu Jiří Crha, 
který soutěž vyhlašuje. Letošního 
ročníku se účastnilo 29 úřadů 
a 4 instituce veřejné správy (Nej-
vyšší správní soud, Katastrální 
úřad pro Jihomoravský kraj, Kan-
celář veřejného ochránce práv 

a Nejvyšší státní zastupitelství), 
které sídlí na území Jihomorav-
ského kraje. Vyhodnocení soutěže 
provedli nezávisle na sobě zástup-
ci Krajské koordinační skupiny 

a Ekologický institut Veronica jako 
organizace, která se mimo jiné 
úzce specializuje na tuto oblast 
a spolupracovala i na vyhlášení 
podmínek soutěže. (kr)

Zástupci Jihomoravského kraje 
v pondělí 31. srpna na jednání 
Výboru Regionální rady regionu 
soudržnosti Jihovýchod jedno-
myslně podpořili žádost Statu-
tárního města Brna o dotaci 
z prostředků Evropské unie – 
Regionálního operačního pro-
gramu – ve výši 23 milionů Kč 
na přístrojové vybavení Úrazové 
nemocnice v Brně.

„Jsem rád, že Úrazovka konečně 
dosáhla na evropské peníze díky 
naší dohodě s primátorem Onder-
kou. Je to začátek cesty k moderni-

zaci zachráněné Úrazové nemocni-
ce. Bývalý ministr Julínek se svými 
plány na zrušení Úrazovky bohužel 
toto zařízení už dříve připravil 
o možnost čerpat evropské dotace 
z ministerstva zdravotnictví,“ řekl 
předseda Regionální rady regionu 
soudržnosti Jihovýchod a hejtman 
Jihomoravského kraje Michal Ha-
šek. „Spolupráce kraje a města 
v této oblasti dneškem samozřejmě 
nekončí, připravují se další společ-
né projekty k rozvoji Úrazové ne-
mocnice Brno,“ dodal hejtman Mi-
chal Hašek. (kr)

Pozvánka na den otevřených dveří

Úrazová nemocnice dostane
23 milionů na nové přístroje

Ekologicky nejpříznivější 
provoz mají

Hýsly a Boskovice

Úspěšní účastníci Soutěže o ekologicky nejpříznivější provoz úřadu/instituce v JMK společně s členem 
Rady JMK Ivo Polákem a ředitelem krajského úřadu Jiřím Crhou, z jejichž rukou převzali ocenění.

1. kategorie „obecní úřady“ 
1. místo: OÚ Hýsly 
2. místo: OÚ Topolany 
3. místo: MěÚ Rájec- Jestřebí 

2. kategorie „pověřené obecní 
úřady a instituce“ 
1. místo: MěÚ Boskovice 
2. místo:  MěÚ Hustopeče,  

MěÚ Kyjov 
3. místo:  Nejvyšší správní soud 

Dále byla udělena
zvláštní ocenění: 

• Kanceláři veřejného ochránce 
práv – za trvalou aktivitu v oblasti 
ekologizace provozu; 

• MěÚ Bzenec – za výrazný posun 
od předešlého ročníku soutěže 
v realizaci opatření provedených 
v oblasti ekologizace provozu 

Výsledky: 
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Zajímáte se o historii a rádi byste se dozvěděli nové informace o dramatických okamžicích z konce 2. světové války? Vyhraj-
te v křížovce 5x knihu Vyhnání Gerty Schnirch od autorky Kateřiny Tučkové, kterou věnovalo Nakladatelství Host! Řešení 
křížovky zasílejte na krizovka@ListyJM.cz nebo na adresu redakce do 26. října, do předmětu uveďte heslo KŘÍŽOVKA.

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 10/2009 zní: Nejlepší koupání a relax je v Therme Laa. Volné vstupenky do lázní vyhrávají tito soutěžící: Alena Slabáková ze 
Strážovic, Josef Němec z Brna, Olga Střítecká z Milešovic, Petr Chuděj z Mikulova a Jiří Bártů z Milovic. Výhercům gratulujeme! Oprava: Ve článku v čísle 6/2009 
byla chybně použita fotografie závodního člunu. Závodníku Jiřímu Maškovi, který soutěží s jiným člunem, se omlouváme.

Kateřina Tučková
Nakladatelství Host

Noc z 30. na 31. 5. 1945. Gerta 
Schnirch, matka několikaměsíční 
dcerky, je jen s osobními věcmi „od-
sunuta“ společně s ostatními br-
něnskými Němci směrem na Vídeň. 
Vyčerpávající pochod skončí v Po-
hořelicích, kde mnoho vyhnanců 
podlehne epidemii tyfu a úplavice. 
Gerta a některé další německé ženy 

se zachrání při nucených pracích 
na jižní Moravě, kde setrvají i po 
ukončení transportů. Po znovuzís-
kání československého občanství 
se Gerta vrací do Brna, v němž pro-
žívá další bouřlivé události druhé 
poloviny dvacátého století. Kromě 
bolestných otázek viny, odplaty 
a odpuštění mezi Čechy a Němci, 
jež tento neobyčejně plastický a pů-
sobivý román klade, se stáváme 
svědky složitého vztahu matky 

a dcery, který je deformován nejen 
omezeným prostředím, v němž se 
jako české Němky vystrnaděné na 
okraj společnosti směly pohybovat, 
ale také vzájemným nepochopením 
dvou generací, obtížnou komunika-
cí a nemožností zprostředkovat 
osobní zkušenost.
Román o jednom osudu zlomeném 
dějinami, o vině Čechů a Němců, 
o tom, zda je možno odpustit a po-
rozumět.

d Vyhrajte knihu v křížovce!

Vyhnání Gerty Schnirch

inzerce

inzerce

inzerce

www.oknaastre.cz

 OKNA  
 DVEŘE  
 ZIMNÍ ZAHRADY

Medlice, Medlice 20, 671 40 Tavíkovice, tel.: 515 339 345, fax: 515 339 988, cerna@oknaastre.cz

Brno, Mezírka 775/1, 602 00 Brno, tel.: 541 211 069, fax: 541 240 889, brno@oknaastre.cz
Znojmo, Sokolská 39, 669 02 Znojmo, tel.: 515 225 696, fax: 515 225 699, znojmo@oknaastre.cz
Třebíč, Karlovo nám. č. 43, 674 01 Třebíč, tel.: 739 280 306, trebic@oknaastre.cz

inzerce

Ještě před několika měsíci byl Rum-
berk téměř neznámým a zarostlým 
kopcem, tyčícím se nad stejnojmen-
nou obcí poblíž Deštné na Letovicku. 
Na přelomu prázdnin však byl vrchol 
kopce vykácen a místo na měsíc za-
brali archeologové, aby trpělivou 
a pečlivou prací odkryli dávná tajem-
ství tohoto zaniklého hrádku. U ta-
kové akce jsme nemohli chybět!    

 „Ojedinělý archeologický vý-
zkum byl zahájen 17. srpna a probí-
hal v úzké spolupráci s Archeologic-
kým ústavem Akademie věd ČR 
v Brně a Národním památkovým 
ústavem Brno. Cílem výzkumu bylo 
poodhalit tajemství středověkého 
hrádku Rumberku, který patřil 

mezi nejvýznamnější a největší  
manské statky olomouckého bis-
kupství té doby. Místo reliéfních 
pozůstatků středověkého hrádku 
s mohutnými obrannými příkopy 
prozkoumávali archeologové s cí-
lem zjistit podobu hrádku a způsob 
jeho zániku,“ uvedla Milana Štěpán-
ková, manažerka projektu.

Výzkum přinesl řadu zajímavých 
nálezů – archeologové shromáždili 
například množství hliněných a ně-
kolik skleněných střepů, přezku, 
železné hroty šípů do kuše a jejich 
pozornosti neunikla ani drobná, 
stříbrná mince. Archeologům se 
také podařilo určit několik fází vý-
voje Rumberku. „V současnosti roz-
lišujeme čtyři hlavní horizonty spo-
jené s přestavbami hrádku,“ sdělil 
archeolog David Merta ze společ-
nosti Archaia s tím, že se v několika 
sondách podařilo odkrýt i kamen-
né, na maltu stavěné zdi. 

Podle docenta Miroslava Plačka, 
odborného garanta projektu a jed-
noho z největších znalců středově-
kých hradů na našem území, je 

vznik hrádku datován od roku 
1276. Velmi cennými pro přesné 
datování stáří hrádku budou pro 
archeology také nálezy několika 
ohořelých trámů.      

„Podle přírůstků letokruhů se 
dá určit přesný rok skácení stro-
mu, a dokonce i zda to bylo na jaře 

či na podzim. Musí však mít nejmé-
ně třicet letokruhů a ideálně i po-
slední měkkou, podkorní vrstvu. 
Ta může být zachovaná pouze na 
zlomku toho trámu či dřevěné des-
ky,“ říká Plaček. „Záleží také na 
druhu dřeva, ideální je dub. Pokud 
je to smrk, jedle nebo borovice, už 
je datování problematičtější,“ po-
dotýká Plaček. 

„Někdy v polovině patnáctého 
století se dá předpokládat, že vojen-
ská úloha hrádku byla tak nepatr-
ná, že byl vyprázdněn a vše, co 
mělo nějakou cenu, bylo odneseno. 
Také můžeme předpokládat, že byl 
zapálen, aby nebyl využit loupežný-
mi rotami jako základna. Rumberk 
byl tedy zrušen pro svou nepotřeb-
nost,“ dodává Plaček k pravděpo-
dobnému zániku hrádku. 

Z nálezů archeologů vznikne vý-
stavní expozice ve věži místního 
kostela, na samotný hrádek se 
v současné době již buduje přístu-
pová cesta a místo doplní informač-
ní panely přibližující historii tohoto 
zajímavého místa.   (tof)

Hrad Rumberk
odhaluje dávná tajemství

d k

Foto: Kryštof Turek (5x)

Koupíme pozemek  

minimálně 2 ha na výstavbu 

fotovoltaické elektrárny.

Nejlépe výrobní plocha 

nebo orná půda III. a IV. tř.  

ochrany půdy.

Možnost napojení na VN. 

Kontakt: 774 331 595, 
e-mail: ridn@centrum.cz

P R O F I M E D s. r. o.
Péèe o zuby a tìlo hledá do obchodního oddìlení 
pracovitého kolegu, který se nebojí práce,
ani kartáèku na zuby na pozici:

Obchodní zástupce
Požadujeme: 
Práce na ŽL, min. SŠ vzdìlání, øidièský prùkaz B, 
vlastní auto, znalost práce na PC,
dobrý zdravotní stav. Nekuøák.
Nabízíme:
Fixní plat + motivující finanèní ohodnocení.
Nástup ihned.
Pracovištì jižní Morava.
V pøípadì zájmu zašlete svùj životopis 
a fotografii na adresu:
Jeèná 2, Praha 2, 120 00
nebo na jakub.lebl@profimed.cz
nebo zavolejte na tel.: 224 915 553.
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PORADNA PRO UŽIVATELE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Poskytujeme bezplatné odborné sociální poradenství pro osoby se zdravotním postižením 
a seniory. Můžete se na nás obrátit ohledně:
• Příspěvku na péči • Státní sociální podpory • Výhod pro zdravotně postižené
• Uzavírání smluv • Důchodů
Kde nás najdete:
Brno město + venkov:  Veselá 5, tel: 542 214 110; Mail: brno@poradnaprouzivatele.cz 
Boskovice:   tel: 516 455 294;  Mail: boskovice@poradnaprouzivatele.cz
Břeclav:    tel: 519 324 643;  Mail: breclav@poradnaprouzivatele.cz
Hodonín:   tel: 518 352 544;  Mail: hodonin@poradnaprouzivatele.cz
Vyškov:    tel: 515 531 354;  Mail: vyskov@poradnaprouzivatele.cz
Znojmo:    tel: 515 223 480;  Mail: znojmo@poradnaprouzivatele.cz

www.poradnaprouzivatele.cz

Pozor – od 1. 9. na našich stránkách nově E-PORADNA!

inzerce

inzerce

PLASTOVÁ A HLINÍKOVÁ OKNA, DVEŘE, VERANDY
A-OKNA s.r.o. – CERTIFIKOVANÝ VÝROBCE – ISO 9001

OKNA, DVEŘE, DOPLŇKY 
špičkové 5 a 6–k německé profily  

prvotřídní německé kování  

belgický hliníkový systém aliplast 

bezplatné poradenství a zaměření zakázek 

VYUŽIJTE AKCI  „ZVLÁŠTNÍ BONUS“ DO 31.10. !

PRÁVĚ NYNÍ JEN U NÁS 

k nízkým cenám „ZVLÁŠTNÍ BONUS“ 

super TROJSKLO U=0,7 bez příplatku 

bezpečnostní kliky Secustic standardně 

revizní seřízení kování v ceně oken 

čistící a mazací souprava zdarma 

20 LET ZÁRUKA !!
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ZÁKAZNICKÉ CENTRUM
Kosmova 4 (u Semilasa)
612 00 Brno
Tel.: 533 401 401
Fax: 533 401 400
GSM: 775 595 804
E-mail: brno@aokna.cz

CERTIFIKOVANÝ

ČESKÝ VÝROBEK

Zelená

 SCHVÁLENO 
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Aleksandar Marković: 
Sezóna ve znamení různorodosti forem a stylů

Sraz fiatů – vytvořen nový český rekord!

Jedinečná výstava Hry a klamy v Brně!

Vladimír Menšík by slavil osmdesátiny

Ve dnech 1. a 2. října Filharmo-
nie Brno pod taktovkou svého 
nového šéfdirigenta Aleksan-
dra Markoviče zahájila svoje 
letošní Netradiční abonmá. Na 
programu prvního večera, na-
zvaného Celý svět tančí, byly 
skladby Zoltána Kodályho, Pe-
tra Iljiče Čajkovského, Leoše 

Janáčka, Antonína Dvořáka 
a dalších autorů, sólistou veče-
ra byl houslista Josef Špaček. 

Další koncerty Filharmonie 
Brno, řízené třiatřicetiletým srb-
ským  dirigentem, uslyšíme v lednu 
(novoroční koncert v Janáčkově di-
vadle), v březnu a dubnu. Aleksan-
dar Marković, který nastoupil po 
sedmiletém působení Petra Altrich-
tera v této funkci a poprvé se br-
něnskému publiku představil su-
verénním výkonem 12. srpna na 
Špilberku, je absolventem vídeň-
ské Univerzity pro hudbu a múzic-
ká uměni, kterou vystudoval v di-
rigentském oddělení u Leopolda 
Hagera. Ten o něm kdysi pozname-
nal: „Aleksandar Marković je jed-
ním z největších talentů, jaké jsem 
kdy učil.“

Marković získal stipendium pres-
tižní Karajanovy nadace v Berlíně, 
v roce 2003 zvítězil v mezinárodní 
dirigentské soutěži Grzegorze Fi-
telberga v Katovicích. V letech 2005 
až 2008 byl šéfdirigentem Tyrol-
ského zemského divadla v Innsbru-
cku, kde úspěšně uvedl devět oper-
ních a baletních premiér a řadu 

symfonických koncertů. Spolu-
pracoval s předními evropskými 
orchestry, řídil také Symfonický 
orchestr hlavního města Prahy 
FOK, Janáčkovu filharmonii Ostra-
va a operní orchestr Národního 
divadla v Praze. 

V loňském roce v květnu zahájil 
s Vídeňskými symfoniky prestižní 
festival Wiener Festwochen finálo-
vým koncertem Eurovizní soutěže 
mladých a dirigoval ve Štýrském 
Hradci, v Berlíně, Stuttgartu, No-
rimberku i v Brně. „Je to dirigent-
ský supertalent,“ napsali o něm ve 
Štýrském Hradci, kde loni v říjnu 
dirigoval Osmou symfonii Antona 
Brucknera.

O právě započaté práci ve Fil-
harmonii Brno nový šéfdirigent 
říká: „Celou naši sezonu 2009/2010 
charakterizuje obrovská různoro-
dost hudebních stylů a forem, 
skladby mimořádného rozsahu 
vedle delikátních miniatur, symfo-
nická díla a koncertů i bezvadný 
výběr interpretů mezinárodního 
formátu. Splní se tak požadavky 
i nejnáročnějšího posluchače.“  
 (eš)

Fiaty, fiaty a zase další fiaty vyrov-
nané v řadách za sebou. Nemusíte 
se bát, ve Strážnici nevyrostla nová 
automobilka, pouze si zde dali jubi-
lejní sraz fandové automobilu Fiat 
Marea a rovnou vytvořili český re-
kord v počtu těchto vozidel na jed-
nom místě!  

„Pokus o Český rekord byl usku-
tečněn ku příležitosti desátého ju-
bilejního srazu Fiat Marea Fun Clu-
bu - chtěli jsme tento sraz udělat 
něčím výjimečným, něčím zapama-
tovatelným. Rekordu v počtu auto-
mobilů Fiat Marea na jednom mís-
tě se zúčastnilo 128 vozidel této 
značky. Tento počet je i oficiální 
číslo pro zápis do České knihy re-
kordů a potvrzen pracovníkem 
agentury Dobrý den z Pelhřimo-
va.“ říká Zdeněk Teller, jeden z or-
ganitátorů akce. 

„Na akci byly i opravdu šlechtě-
né skvosty, pěkná kola, metalické 
laky, spojlery, bohatá vnitřní výba-
va, muzika a další. Poznaly se vždy 

podle hloučků lidí kolem, obdiv-
ných pohledů a vášnivých debat 
nad otevřenými kapotami. Hrdý na 
svého „mazlíka“ je ale majitel kaž-
dé Marejky,“ podotýká Teller. Čle-
nové klubu příznivců těchto aut 
jsou přitom z celého světa. „Mezi 
našimi členy najdete Slováky, Polá-
ky, Maďary, dokonce je mezi námi 
i člen brazilské kliky. Na srazu mají 

vždy ale největší  zastoupení Češi 
a Slováci a to ze všech koutů těchto 
republik,“ podotýká Teller. 

„Rekord nás velmi těší, povedlo 
se nám na jednom místě poskládat 
128 aut stejné značky a to se jen tak 
někde nevidí. Tolik pyšných tváří 
při pohledu na kordon zaparkova-
ných aut byl i pro mě nezapomenu-
telný zážitek,“ uzavírá Teller.  (tof)

Zajímá vás, jakou polovinu hemi-
sféry více používáte a jak jste na 
tom s logickým myšlením? Chcete 
zjistit jaký máte postřeh či jak jste 
manuálně zruční? V tom případě 
navštivte výstavu HRY A KLAMY, 
která je otevřena na Staré radnici 
v Brně. O tom, že tato putovní vý-
stava libereckého iQparku má jedi-
nečný charakter, svědčí i její heslo 
„Dotýkati se exponátů přikázáno!“. 
Hlavním smyslem interaktivní vý-
stavy totiž není teorie, ta pouze vy-
světluje to, co si každý návštěvník 
může zkusit na vlastí kůži.

„Komenského slavnou větu 
„škola hrou“ známe všichni, ale 
praxe ve školních lavicích za touto 
myšlenkou obvykle dosti pokulhá-
vá.“ přiblížil základní myšlenku 
Pavel Coufal, ředitel libereckého 
science centra. 

„Posilovat v dětech i dospělých 
logické a technické myšlení je 

v dnešní době více než důležité. 
Naše výstava má za cíl právě toto 
myšlení zažehnout, posílit nebo 
třeba i obnovit.“ dodává František 
Duda, jeden z organizátorů.

Výstava prezentuje na sedm de-
sítek interaktivních exponátů, je-
jichž výběr byl vzhledem k poslání 
výstavy zaměřen více na hravé a zá-
bavné než ty naučné. K vidění je 
řada hlavolamů, kvízů, hádanek 
nebo optických klamů, návštěvníci 
se také mohou na chvíli proměnit 
v živou baterii, vyzkoušet magne-
tickou brzdu, obtisknout své tělo či 

objevit tajemství přenosu zvuku 
parabolickou anténou.  

Navštívit výstavu mohou jako 
zpestření hodin fyziky nejen školy, 
ale i všichni ti, kteří chtějí poměřit 
svou šikovnost a inteligenci třeba 
se svými sourozenci nebo rodiči. 
Každý návštěvník by však měl po-
čítat s tím, že mu prohlídka výstavy 
zabere i několik hodin, pokud chce 
opravdu využít vše, co nabízí. 

Výstava je otevřena denně od 
18. září do 1.11. 2009 od 8 od 18 ho-
din (víkendy a svátky od 10 hodin). 
Pokud máte rádi výzvy, desítky hla-
volamů a čekají právě na vás! 
 (bak, tof)

Vladimír Menšík – skvělý bavič, kon-
ferenciér a hlavně excelentní vypra-
věč, nezapomenutelný ze silvestrov-
ských estrád či pořadu Bakaláři. 
Vynikající herec, který vystupoval 
ve stovkách pořadů, a který ve filmu 
a televizi ztvárnil přes 150 rolí, by 
letos 9. října oslavil 80 let. Kvůli ne-
všední tváři s kudrnatými vlasy, kte-
ré zdědil po otci, si říkal Negr. 
A přestože mluvil často o mnoha 
sourozencích, ve skutečnosti měl 
pouze jednu sestru. 

„Vladimír těžil z bohaté slovní záso-
by a rád si přidával,“ vzpomíná na 
Menšíka jeho spolužák Ctibor Matěj-
ka. „Dokonce se udělal o pět roků 
starším, aby získal ocenění Národní 
umělec už v pětačtyřiceti letech, 
protože ho tehdy nemohl dostat ni-
kdo, komu bylo méně než padesát 
let. Dokonce i na pohřbu byl na smu-
tečním rozloučení uveden rok jeho 
narození 1924 namísto skutečného 
roku 1929,“ dodává Matějka. 

Rodák z Ivančic u Brna, který vy-
kouřil denně kolem 90 cigaret a byl 
závislý na alkoholu, přitom léta trpěl 
těžkým astmatem. Vladimír Menšík 
zemřel 29. května 1988 v nemocnici 
U svaté Anny v Brně,  místo posled-
ního odpočinku nalezl na pražských 
Olšanských hřbitovech. K jeho nedo-
žitým 70. narozeninám byla v Ivanči-
cích otevřena Expozice Vladimíra 
Menšíka, v roce 2007 pak byla na kop-
ci Hlína nedaleko Ivančic také otevře-
na rozhledna, nesoucí jeho jméno.

 Petr Podroužek

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!

Jaký exponát můžete vidět 
na výstavě? 
a) magnetickou rezonanci
b) magickou brzdu
c) magnetickou brzdu 

Pět výherců získá dvojici vstupe-
nek na výstavu Hry a klamy. 
Správné odpovědi posílejte do 
23. října na adresu redakce nebo 
na soutez@ListyJM.cz. Do před-
mětu uveďte heslo Hry a klamy. 

10. 10.
n  Císařské hody, Hodonín. Lidová 

slavnost s vínem a tradicemi, 
Dům kultury. 

n  33. ročník Pochodu slováckými 
vinohrady – Hodonín, Rohatec, 
Vacenovice, Milotice, Dubňany, 
Mutěnice. Turistický pochod na 
trasách 9; 17 a 25 km. Start z že-
lezniční stanice Rohatec od 7:00 
do 10:00 hodin, cíl na železniční 
stanici Mutěnice-zastávka od 
14:00 do 17:00 hodin.

10.–11. 10.
n  Dubňanské hody – stavění máje, 

předhodová zábava, hody. 

15. 10. 
n  Podnikání ve vinařské turistice+
 –  Valtice, Národní vinařské centrum, 

Zámek 1, Cílem semináře je sezná-
mit podnikatele s možnostmi a po-
tenciálem vinařské turistiky. Obsa-

hem semináře je nejen analýza 
tohoto odvětví, ale i mnohé inspi-
race ze zahraničí 

 
17. 10. 
n  Ochutnávka mladých vín, Miku-

lov. Ochutnávka špičkových mla-
dých vín v atraktivním hotelovém 
areálu. Hotel Zámeček Mikulov

n  Slatinský košt vín 2009 – podzim-
ní část, Brno. Soutěž, výstava vín. 
Na příjemně strávené odpoledne 
u cimbálové muziky se s Vámi těší 
zakladatelé Spolku přátel dob-
rých vín. Sluneční dvůr, Přemys-
lovo náměstí 26, Brno-Slatina

22. 10. 
n  Cyklus povídání o víně: Sylván-

ské zelené a Cabernet Sauvi-
gnon, Židlochovice. Seznámení 
se s vybranou odrůdou od A do 
Z. Od původu přes charakteristi-
ku po degustaci. Regionální tu-

ristické informační centrum 
a Vinotéka, Masarykova 100, 
Židlochovice

23.–25. 10. 
n  Vinařská akademie II – Vinařství 

ČR. Rozšíříte si své znalosti a zís-
káte informace o víně přímo 
v Hlavním městě vína – Valticích. 
Určeno všem milovníkům tohoto 
ušlechtilého nápoje, zejména za-
čátečníkům a mírně pokročilým. 
Učebna Vinařské akademie Val-
tice, Nám. Svobody 2.

26. 10. 
n  Úvod do degustace vína. Školení 

pro milovníky vína, kteří chtějí 
získat širší obzor a orientaci 
v praktické degustaci vína. Ná-
rodní vinařské centrum, Zámek 
1, Valtice. 

 Více na www.vinazmoravy.cz

Kam za vínem v říjnu
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V klidové zóně Židlochovic pod chrá-
něnou krajinou oblastí Výhon, Vám rádi 
nabízíme projekt velkoryse řešených 
rodinných domů. K dispozici jsou po-
slední tři rodinné domy, které mají užit-
nou plochu cca 440 m2, pozemek cca 

960–1041 m2. Domy jsou zkolaudovány, 
přesto pro budoucí majitele zůstala 
možnost zvolit si barvu fasády a dokon-
čit detaily interiéru dle individuálního 
vkusu. Cena domu vč. luxusní kuchyňské 
linky se značkovými spotřebiči zn. Miele 

je 7 800 000 Kč. Cena domu bez ku-
chyňské linky od 7 500 000 Kč.
Financování hypotékou ve výši 120 % za-
jištěno. V případě Vašeho zájmu nás ne-
váhejte kontaktovat na níže uvedených 
telefonních číslech!

Kontakt:  606 813 126 p. Václav Kunc nebo p. Smejkal  542 211 743. 

 Komplexní realitní servis  Exekuce
 Oddlužování nemovitostí 

 Finanční poradenství  Facility management

Bližší informace vám rádi sdělíme na adrese:
NOORD REAL ESTATE – www.noordreal.com
Rašínova 2, Brno 602 00

NOORD REAL
ESTATE

noordreal@email.cz

Bydlení v klidné zóně
Židlochovic

Letos stejně jako loni se ve Zdravých ji-
homoravských městech, obcích a regio-
nech konají v rámci celostátní kampaně 
Dny zdraví akce na podporu zdravého 
životního stylu. Pokud nějakou navštíví-
te, můžete se něco o svém zdraví dozvě-
dět, nebo si na vlastní kůži vyzkoušet 
co dělat pro zlepšení své fyzické a du-
ševní kondice.  
Přijměte toto malé pozvání na některé 
z mnoha pořádaných akcí.

ZDRAVÝ JIHOMORAVSKÝ KRAJ

 5. 10 – 16. 10. Výstava pod záštitou člena 
Rady Jihomoravského kraje MUDr. Oldři-
cha Ryšavého s názvem: „Zdravá města ve 
Zdravém kraji“ s podtitulem Cesta ke zdraví. 
Více na www.kr-jihomoravsky.cz

ZDRAVÉ MĚSTO BRNO

 Jubilejní 15. ročník nejrozsáhlejší kampa-
ně v České republice proběhl v rámci Projek-
tu Brno-Zdravé město ve dnech 15. 9. až 
4. 10. 2009. Program letošního ročníku zahr-
noval více než 70 zajímavých akcí pro veřej-
nost, zaměřených na podporu pohybu, zdra-
votní poradenství, zvládání stresu, ekologické 
zemědělství, aktivity seniorů a spoustu her 
a soutěží pro děti. Další informace o tomto 
projektu najdete na www.brno.cz.

ZDRAVÉ MĚSTO HODONÍN

 1. 9. – 16. 10. „Zdravě jíme“ – výtvarná 
soutěž s kvízem 

 12. – 16. 10. Obědy racionální výživy, 
v restauraci Beseda

 16. – 17. 10. Hozená rukavička – pobyt 
v přírodě

 13. – 16. 10. „Modrá babička“ – výuko-
vý program pro MŠ 

 11. 10. Drakiáda, Salza – výuka tance 
Zpřístupnění oddílové lezecké stěny pro 
všechny

 12. 10. Přednáška: „Je vodní dýmka bez-
pečnější našemu zdraví než cigarety nebo 
naopak škodlivá“? + bubnování na bonga.

 13. 10. Pečovatelská služba HOMEDI-
CA, o.p.s. – Den otevřených dveří, Pilates, 
Přednášky: „Cítíte potřebu změny životní-
ho stylu“ a „Základní orientace v životě 
člověka“ (MUDr. B. Súkeník)

Kurz: „Potřebujete pomoc při odvykání 
kouření“ 

 14. 10. Den otevřených dveří v Psycho-
centru Domeček, 
III. roč. soutěže O nejlepší hodonínský 
salát a pomazánku,
Přednáška: „Alergie u dětí“ 
BODY STAT – SZÚ Hodonín představí pří-
stroj sloužící k analýze tělesné kompozi-
ce, Cvičení s úsměvem 

 15. 10. Pečovatelská služba HOMEDI-
CA o.p.s. (měření tlaku), Turnaj ve stolním 
tenisu, Ochutnávka salátů ze Zeleného 
domu Pohody, Aqua aerobic, Přednáška: 
„SUJOK“ 

 16. 10. Powerjoga, Turnaj v deskových 
hrách, Přednáška: „Jak předejít zhoršování 
zraku a stresu?“ + hra na Tibetské mísy 

 17. 10. Volejbalový turnaj o „Putovní 
pohár Zdravé město, Nordic walking, Ae-
robic maratón 

 18. 10. Salza – výuka tance II. část
Více na www.hodonin.eu

ZDRAVÉ MĚSTO LETOVICE

 14. 10. Vycházka na boskovický hrad 
 15. 10. „Den zdraví v Letovicích“ od 

13,00 hodin v sále Kulturního domu v Le-
tovicích, od 16,30 hodin následuje před-
náška p. Josefa Hanáka na téma: „Lidská 
noha z hlediska morfologie a biomechani-
ka chůze“ 

 21. 10. Zdravé vaření – nahrazujeme 
maso – MKD Letovice

 23. 10. RHB Blansko – Nové sdružení 
zdravotně postižených v Letovicích, blu-
dičkový pochod – DDM Letovice 
Další akce proběhnou v MŠ Třebětínská 
a ZŠ Komenského
Více informací paní Ivana Květenská, 
tel.: 516 482 241

ZDRAVÝ MIKROREGION  
DRAHANSKÁ VRCHOVINA 

 Akce ke Dni zdraví proběhnou na zá-
kladních a mateřských školách: ZŠ Ra-
čice, ZŠ Habrovany, ZŠ Nemojany, ZŠ 
Drnovce, ZŠ Podomí, MŠ Olšany, MŠ 
Ruprechtov, MŠ Račice

Akce v Kolokoči  
 11. 10. Drakiáda
 12. 10. Kuchařinka – Jíme co nám na-

dělila zahrádka
 13. 10. Baby masáž, Těhulky (kojení-

prezentace firem)
Více na www.kolokoc.cz

Akce na Rychtě v Krásensku
 16. 10. Tvorba podzimních vazeb 
 17. 10. Sázení, zakládání sadu původ-

ních ovocných dřevin, Povídání S. Bočka 
o významu starých odrůd v krajině, Výsta-
va místních zahrádkářů-program pro děti

 18. 10. Výstava místních zahrádkářů
Více na www.rychtakrasensko.cz

ZDRAVÉ MĚSTO   
VESELÍ NAD MORAVOU

 21. 10. Premiéra filmu „Automat“, režie 
Martin Mareček, kino Veselí nad Moravou 
v 17:30 h.

 22. 10. Přednáška: „Cesty ke zdraví II.“ 
(Danuše Hrabovská-bylinářka ze Strážni-
ce) + ochutnávka bylinkových čajů

TIPY NA VÝLET ZA  ZDRAVÍM

Již třetí letošní Festival otevřených 
sklepů láká všechny milovníka vína 
tentokrát na Mikulovsko – své skle-
py o třetím říjnovém víkendu ote-
vřou dokořán obce Mikulov, Bavory 
a Perná. Většina vinařů a vinařství 
v této jedinečné lokalitě přitom ote-
vře své sklepy vůbec poprvé!   

„Malí a střední vinaři jsou kořením 
života na Jižní Moravě. Viničky a vi-
nice, vinné sklípky, sklepy a sklepní 
uličky zdobí jihomoravskou krajinu 
a dávají tomuto kraji zvláštní, neza-
pomenutelný ráz. Ten spolu s prožit-
ky u dobrého moravského vína láká 
k novým návštěvám a k poznávání 
dalších viničních hor i nových roční-
ků našich vín,“ říká profesor Vilém 
Kraus, prezident festivalu. 

Podle něj je nejlepší naučit se po-
znávat a vychutnávat vína přímo 
u jejich výrobců. „K poznávání mo-
ravských vín je nutné vytvářet pou-
čeným konzumentům plný a půso-
bivý prožitek spojený s atmosférou 
vinných sklepů a s vyprávěním vi-
naře. Kdo chce poznat krásu našich 

vín, musí na sebe nechat zapůsobit 
krajinu, prostředí vinic i jihomorav-
ských obcí a jejich obyvatel. Za ví-
nem se musí občas přijet a pak si 
budete umět lépe vybrat i v městské 
vinotéce,“ podotýká Kraus. 

A jak se na návštěvu u vinařů co 
nejlépe připravit? „Před návštěvou 
vinných sklepů se napřed orientujte 
kolik otevřených sklepů je v obci 
a kolik jich chcete navštívit. Nepijte 
předem žádný tvrdý alkohol a nejez-
te žádná silně kořeněná jídla. Věnuj-
te se všemi smysly degustaci každého 
vína a sdělte si své dojmy s vašimi 
společníky. Během degustace můžete 
své smysly občerstvit douškem čisté 
vody. Sledujte pozorně výklad vinaře 
a ptejte se na všechno co jste zatím 
nepoznali,“ doporučuje Kraus.

Podzimní festival začíná v sobotu 
17. října, kdy budou sklepy otevřeny 
od 10 do 21 hodin. V neděli pak po-
kračuje od 11 do 13 hodin, mezi jed-
notlivými obcemi bude zajištěna 
kyvadlová doprava. Více informací 
na www.OtevreneSklepy.cz.  (tof)

Mikulovsko lákáMikulovsko láká
na otevřené vinné sklepyna otevřené vinné sklepy
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Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

 „Na skok jsem se připravovala tři 
týdny, každý tréninkový den se mi 
ho podařilo úspěšně zvládnout tak 
pětkrát, ale rozběh a dopad byl na 
měkčí podložce. I proto jsem skok 
raději ještě vynechala,“ říká Jana 
Komrsková. I přesto vyhrála v Brně 
přeskok i cvičení kladině a vybojo-
vala si tak nominaci na mistrovství 
světa v Londýně. V Anglii se sice 
předvede jako osmá nejlepší Evro-
panka na přeskoku, jenže Janu před 
třemi měsíci začala, v její kariéře 
vůbec kdy poprvé, bolet záda. I pro-
to na světový šampionát do Londý-
na odjela s mírnějšími ambicemi. 
Spokojila by se, kdyby se dostala do 
finále na přeskoku. „Z kvalifikace 
jsem na mistrovství Evropy v Milá-
ně postupovala ze druhého místa. 
Ještě po prvním skoku jsem se dr-

žela s malým odstupem od medai-
lových příček, jenže druhý jsem po-
kazila, když jsem udělala při 
dopadu dva kroky navíc,“ lituje 
Komrsková. Na mistrovství světa 
bude asi bojovat v londýnské hale, 
ve které se má za tři roky uskutečnit 
olympiáda. Zřejmě si organizátoři 
chtějí vyzkoušet, jak by závody 
mohli v roce 2012 zvládnout. Zá-
vodnici Sokola Brno I čeká 14. října 
kvalifikace, a pokud to vyjde, moh-
la by se ukázat ve finále přeskoku 
o pár dní později. Jana o případném 
startu na olympiádě zatím nemluví, 
jde od závodu k závodu. A pokud jí 
bude sloužit zdraví, potom je mož-
né, že na svoji třetí olympiádu od-
cestuje. Zvláště, když naše současné 
juniorky mají do sportovních kvalit 
českých žen hodně daleko. 

Obřad se konal v poutním kostele ve 
Křtinách u Brna. Přijelo se na něj po-
dívat zhruba 200 hostů. „Křtiny jsme 
si vybrali, protože jsme oba věřící 
a celé okolí poutního kostela má svo-
je kouzlo,“ říká Veronika Kaloudová. 
Lubošovi šel za svědka jeho starší 
bratr, nevěstě Kaloudův nejlepší ka-
marád. Ze současných brněnských 
hráčů ani z vedení klubu, se na svat-
bě nikdo neukázal. Přijeli pouze bý-
valí fotbalisté Brna, kteří působí 
dnes v jiných klubech. Jako hlavní 
chod se v jednom z brněnských ho-
telů servírovala svíčková. Ve slav-
nostní den Luboše a Veroniky se sou-
časně hrál kvalifikační zápas mezi 
Slovenskem a Českem. A jelikož byla 
na recepci puštěná televize, odbíha-

li k ní od svatebního stolu všichni ti, 
kteří si střetnutí nemohli ani v tuto 
chvíli nechat ujít. „Únos nevěsty 
jsme ale nechtěli. Tato tradice se mi 
nelíbí. Hlavní aktéři svatby jsou 
dlouho pryč, ostatní se většinou 
nudí a navíc to končívá i fiaskem,“ je 
si vědoma Veronika Kaloudová. Sva-
tební noc ženich s nevěstou strávili 
v hotelovém novomanželském 
apartmá. „Líbánky máme celé čtyři 
roky, takže nějakou konkrétní sva-
tební cestu neplánujeme. A jelikož 
Sparta hraje ještě v půlce prosince 
pohárové zápasy, tak nezbývá moc 
času. Ale rozhodli jsme se strávit Sil-
vestra u moře, takže 26. 12. odjede-
me s Máriem Holkem a jeho přítel-
kyní Ivankou někam do tepla.“

Zatím průměrnou sezónu zakončili 
triatlonisté jihomoravského EKOL 
teamu třemi skvělými výkony! Fa-
mózní úspěch zaznamenala Vendula 
Fritová – v americkém Concordu se 
stala mistryní světa v duatlonu. Pro 
svou zemi tím vybojovala historicky 
první úspěch v této neolympijské 
disciplíně kombinující jízdu na kole 
a běh. Frintová vyhrála o čtyři se-
kundy před Francouzkou Sandrou 
Levenezovou, s kterou svedla úspěš-
ný souboj v závěrečných 50 met-
rech. Frintová má přitom z minulos-
ti ve své sbírce kompletní sadu 
medailí z evropských šampionátů.

Nejen Amerika, ale i Evropa byla 
dobývána českým triatlonem. Zlatou 
Vendulu Frintovou tak na evropské 

půdě doplnila její reprezentační ko-
legyně Radka Vodičková druhým 
místem na Evropském poháru ve 
španělském Mar Menor, kde jí k ví-
tězství nad Dánkou Helle Fredriksen 
chybělo pouhých sedmnáct sekund.  

Třetího triumfu dosáhl ve Španěl-
sku 17 letý Lukáš Kočař. V jediném 
evropském kvalifikačním závodě 
pro Letní olympijské hry mládeže, 
které se uskuteční v srpnu 2010 
v Singapuru, obsadil fantastické 
druhé místo a zajistil si tak účast na 
tomto vrcholném světovém junior-
ském podniku. EKOL team finančně 
podporuje i Jihomoravský kraj. 

Michal Kočař

Hustopečské mažoretky Lady Stars 
se vrátily v závěru prázdnin z evrop-
ského mistrovství z polské Opole 
s titulem mistryň Evropy! Laikům 
mnoho neříká  pojem free styl sku-
pinových  skladeb v kategorii kade-
tek, ale těm, kteří o této sportovní 
branži něco ví, určitě ano.

„Mažoretky, to je kroužek oprav-
du tvrdé práce, odříkání a dřiny. 
Dvakrát týdně zkoušky s pětadvace-
ti děvčaty ve věku 9–12 let,  účast 
ve všech kvalifikačních a semifiná-
lových  kolech v rámci ČR. To je také 
oběť od rodičů a přátel, kteří s námi 
jezdí, povzbuzují, fandí. Odměnou 
pro všechny byl letošní evropský  

titul! Nejen v Jihomoravském kraji, 
ale i v jiných místech republiky ros-
te velká konkurence našim děvča-
tům a ten titul, to je výzva pro další 
rok,“ říká Věra Komoňová, vedoucí 
kroužku mažoretek. 

„Kostýmy, rekvizity, provoz krouž-
ku by nebyl možný bez finanční  po-
moci rodin, města a také Jihomo-
ravského kraje. Proto patří naše 
výsledky, poháry i medaile také Ji-
homoravskému kraji, který ze svých 
dotačních titulů podporuje i tento 
druh sportu. Všem děkujeme,“ do-
dává Ludmila Živná, druhá vedoucí 
kroužku a krajská zastupitelka. 

Jaroslava Baštařová

Gala večer – Návrat Gladiátorů – 
bude jedinečnou událostí také 
svým celkovým konceptem, který 
doposud nemá v českých a sloven-
ských končinách obdoby. Den před 
zahájením turnaje proběhne veřej-
né vážení. Fanoušci u nás tak po-
prvé dostanou příležitost položit 
kterémukoliv z bojovníků otázku. 
Samozřejmostí bude také možnost 
společného focení s hvězdami tur-
naje. Zatím to vypadá, že největší 
zájem bude o souboj: Ondřej Hut-
ník vs Kaoklai. „Doufám, že si na 
začátku trochu zatancuju, pak di-
váky nebudu moc nudit, a kdyby 
trochu zafandili, byla by to paráda. 

V Brně jsem ještě nikdy nezápasil, 
což beru jako velkou výzvu,“ říká 
Hutník. V ringu se Kaoklai pokusí 
ukončit déle než rok trvající vítěz-
nou sérii naš thai boxerské jednič-
ky. Brněnský Tomáš Hron se potká 
s jedním z nejtěžších soupeřů své 
kariéry. S Ashwinem se utkal před 
dvěma lety a podlehl mu 3:0 na 
body. Nyní dostane příležitost 
k odvetě. Ashwin po příchodu do 
týmu Mr. Perfect Ernesta Hoosta 
ještě neprohrál a na svém kontě 
má sedm vítězství v řadě. Případná 
výhra by Tomáše posunula dál na 
cestě za jeho vytouženým snem 
v podobě hlavních turnajů K-1. 

Fantastické výkony triatlonistů

by chtělaby chtěla

na přeskokuna přeskoku

do fináledo finále

KomrskováKomrsková  

Na mistrovství Na mistrovství 
republiky chtěla republiky chtěla 

brněnská sportovní brněnská sportovní 
gymnastka Jana gymnastka Jana 

Komrsková na Komrsková na 
přeskoku poprvé přeskoku poprvé 

předvést přemet salto předvést přemet salto 
skrčmo trojným skrčmo trojným 

obratem. Skok, který obratem. Skok, který 
momentálně ve momentálně ve 
světové špičce světové špičce 

zvládnou zřejmě jen zvládnou zřejmě jen 
tři další závodnice. tři další závodnice. 

Nakonec z toho Nakonec z toho 
však sešlo.však sešlo.

ŽenichŽenich
KaloudaKalouda
trávil svatbutrávil svatbu

také u televizetaké u televize
Fotbalista Luboš Kalouda toho po odchodu z Brna moc neodehrál. 
Pořádnou příležitost nedostal i kvůli zranění, v Rusku a ani v dre-
su pražské Sparty si nemůže moc výskat. Přitom se vrátil s nadějí, 
že zde bude kopat od začátku utkání. Když už nemá štěstí ve hře, 
aspoň si to vynahrazuje v lásce. Nedávno se totiž oženil.

Přijely z Polska s titulem

mistryně Evropy

Gladiátoři se utkají v Brně 
Moravská metropole se stane 16. října dějištěm prestižního klá-
ní novodobých gladiátorů, kteří mezi šestnácti provazy změří své 
síly a dovednosti v 15 zápasech, a to podle pravidel nejtvrdších 
bojových sportů. Při této příležitosti se sjede do Brna elita české 
a slovenské scény bojových sportů, aby se v ringu pokusila pro-
kázat své kvality proti konkurenci z celého světa.

Fanouškům Komety došla trpělivost

8 strana 8

„Čtyřicet roků chodím na Kometu, 
ale něco tak hrozného jsem ještě 

neviděl,“ zazněla zcela výstiž-
ná věta z úst diváka po hokejo-
vém utkání Brna se Zlínem 
a vůbec se nebylo co divit, že 

fanoušci hráče právem ne-
jen vypískali, ale v jednu 
chvíli se k nim dokonce 

otočili zády. Slabé pova-
hy musely být zralé tak 
akorát na prášky. „Kdy-
by aspoň něco hráli, tak 

by jim člověk odpus-
til,“ bědoval jiný. 

Je pravda, že s Kometou to jde 
dolů a na zápasy baráže, kdy ne-
chávali brněnští hokejisté na ledě 
srdíčko, se může už jen nostalgic-
ky vzpomínat. „Takový extraligo-
vý začátek jsem ještě nezažil, 
i když jsem vedl týmy, se kterými 
jsme také neměli výsledky zpočát-
ku excelentní. Zkoušíme změny 
v tréninku, děláme pohovory 
s hráči, to jsou možnosti, jež se po-
užívají na to, aby z nich špatná 
psychika spadla. Pracujeme na 
tom, stejně jako na kondici a tak-
tických věcech,“ tvrdí trenér Ko-
mety Pavel Pazourek. 

Brno svým výkonem, především 
proti Zlínu, zklamalo. Byl to hokej 
dobrý tak akorát na nějaký zamrzlý 
vesnický ‚žabák‘. „Zpočátku se nám 
začalo dařit, ale nešťastný zápas na 
Slavii, kde jsme prohráli i zásluhou 
neuznané branky, i přes pozdější 
omluvu ze strany rozhodčího, nás 
hodil zase zpátky. Člověk také nesmí 
zapomenout, že je tým složený ze 
dvou manšaftů. To se vědělo, ale ne-
počítalo se s tím, že budou problémy 
tak velké,“ říká Pazourek.

Líto všeho musí být trenérovi Vla-
dimíru Kýhosovi, který byl, po ně-
kolika nepodařených zápasech, od 
mužstva odvolán. Před prvním ex-
traligovým zápasem nám řekl, že 
týmu chybějí obránci, což se také 
potvrdilo. Mužstvo totiž nedávno 
posílili Martin Richter a Jan Novák 
a na hostování do konce roku přišel 
z Českých Budějovic útočník Ivan 
Huml. „V kádru dochází k různým 

změnám, je to podle situace, ve kte-
ré se kdo nachází. Někdo přijde, dal-
ší nesplní očekávání. Máme nyní tři 
obránce zraněné, kdyby jiní beci ne-
přišli, neměli bychom pomalu s kým 
hrát. Jsou to kvalitní hráči a věřím, 
že budou oživením a pomohou nám 
nahoru,“ podotýká Pazourek.  

Kometa měla po deseti kolech 
jediný bod získaný ze střetnutí 
s Vítkovicemi a na předposlední Lit-

vínov ztrácela osm bodů. „Práci 
s psychologem jsme nezkusili, ono 
se to ani moc nepraktikuje. Špat-
nou psychiku odbouráváme v rám-
ci tréninku. Každý den jde prostě 
hráč s kůží na trh, a přestože pro-
hraje, musí se otřepat a naskočit 
dál. Příliš jsme zbytečnými chyba-
mi nepomohli ani gólmanu Trvajo-
vi. V šatně po utkání je každý sklí-
čený, ale před zápasem je potřeba, 
aby byli všichni hráči patřičně na-
žhavení. Musejí se na utkání pořád-
ně nachystat a o výsledek se po-
prat,“ dodává Pazourek. 

A dokážou se hokejisté Komety 
ještě vůbec hecovat? „Toto by se 
mělo zlepšit. Střídačka ani kabina 
není dost hlučná. Ať se hráči klidně 
i pohádají, což je pořád mnohem 
lepší, než když panuje všude takové 
ticho. Co se však přípravy týká, žád-
né problémy nejsou. Naopak, každý 
si ještě přidává a je vidět, jak je to 
mrzí.“ A nebude současný trenér 
následovat brzy Kýhose? „To je pro 
trenéra běžné. I pouze 14 dnů může 
být někdy dlouhá doba,“ je si vě-
dom Pavel Pazourek.

  Trenér Komety Pavel Pazourek


